

网红派出所的暖心事儿

记者打卡体验长沙市公安局天心分局坡子街派出所二三事

(接 01 版①)

所以我还是抱着试一试的态度去了信步亭。”周志明回忆道。

凭着对辖区的熟悉，他顶着烈日迅速赶到了线索消失的地点。“平时我只要一有时间就在辖区巡逻，对每块砖都很熟悉。”周志明表示。

好在手机丢失的时间不长，周志明出警也够及时。在某个回收手机店的门口，周志明巧遇了捡手机的路人于某。

找回黄同学的手机，周志明第一时间给研学团打去电话，请他们延缓出发时间，自己马上将手机送至海信广场。

“我当时鬼使神差地想着检查一下手机。结果发现手机卡居然被他们扔了，只能又去找于某问清手机卡的下落。”回想起当日的一幕幕，周志明感慨万千。

翻遍第3个厕所垃圾桶，周志明终于找到了黄同学的手机卡，来不及擦一擦汗，他就奔赴在送还手机的路上了。

噪音贯耳找老叶解麻纱

“价格实惠，品质保证，快来看看吧！”“欢迎您的光临！”走在五一商圈，这些魔音时常充斥着游客的耳膜。白天



民警在辖区巡逻。

警方供图

商家为了招揽顾客，常常戴麦克风或音响宣传叫卖。到了晚上，解放西路的酒吧也是噪音不断、彻夜狂欢，导致楼上住户整天都休息不好，派出所收到了周边居民的投诉反映。

值班民警叶文杰立即到现场查看情况，经他好言相劝，商户们表示会配合。“但等我一走，他们就又把音响打开，然后又接到报警。”叶文杰无奈道。

“接到这种报警，只要告诉

我是哪一家、哪个位置，我就赶过去，有一家我就劝一家！我会一直巡逻，看看还有没有噪音扰民的情况，如果有就规劝教育。”对于一些屡教不改的商户，派出所也会采取措施，直接将酒吧音响或投影仪等设备收走“保管”几天。

“我也会跟他们讲，不是不让放音响、是小声一点，不要超过噪音标准上限。做生意比的不是谁音量大来拉客。生意好

靠的是品牌好、服务态度好。”在辖区，总能听到叶文杰的唠叨。这个明年就退休的老民警，一直用心用情默默守护着五一商圈的繁华。

解决噪音扰民问题不仅靠叶文杰的脚步，也还需要一些迁就。

今年8月底，五一广场有家茶馆，因为旁边门店在搞装修，茶馆老板胡某说电钻声影响到他们的生意，遂报警。叶文杰第1次现场调解后，电钻声隔了两天又响起来，胡某有点不服气，直接买了1个小音箱放在地上。隔壁的装修工人便拿塑料桶给扣上了，但因为桶内还有残余石灰，塑料桶扣过来时石灰便撒在音响的扬声器里。

胡某称音响是花了2000元新买的，装修工人表示自己并非故意，且并没有影响音响使用。二人争执不下，叶文杰又来到了现场。

“店家装修也不是装修工人能决定的，他一天的工资才多少，你让他全额赔偿不可能啊。”

“你也是的，装着石灰的桶子直接倒扣在音响上，如果扣在其他东西上出了安全隐患怎

么办。”

在老叶苦口婆心地劝解下，两人放下芥蒂。工人表示，会先尝试帮忙清理音响，如不行，就交给专业机构处理，自己愿承担相关费用。

“滴，有新的警情，请注意查收。”

叶文杰忙碌的日子还在继续，坡子街派出所的故事还在续写。无论故事的开端是打架斗殴还是噪音扰民，记者相信，“坡所”的133名民辅警都有办法改写成圆满平安的结局。

所长说

派出所工作没有淡季

坡子街派出所所长 沈久林

长沙的旅游没有淡季，坡子街派出所就没有淡季。万众瞩目时，安全文章尤为可贵。

坡子街派出所将牢固树立打击防范主责主业意识，重拳打击影响群众安全感的各类案件。将案件背后的现实困难、矛盾纠纷等情况及时跟进帮助、化解和疏导，多措并举真正做到案结事了、案结人和，进一步提高了辖区群众的满意度。

(接 01 版②)

因企业经营不善，汉瑞公司2019年9月宣布停产，生产期间产生的近万吨废水存放在厂区，形成了巨大的环保安全隐患。对此，县政府专门派员同汉瑞公司相关负责人沟通协调无果。2020年春节前，汉瑞公司拖欠200多名员工工资，最长的达9个多月，总额超400万元，导致大量职工和农民工上访。大量的供应商和客户被拖欠货款，多家到法院起诉，并申请冻结湖南汉瑞的账户和资产。2020年元月，部分债权人向法院申请汉瑞公司破产重整。

县法院领导班子深知，从前期掌握的情况来看，汉瑞公司有矿石开采加工经验和审批手续，具有重整价值。做好相关工作对县委、县政府确定的承接省委“三高四新”、州委“三区两地”“五个湘西”，打造“百亿高新钒业”集群的重要战略部署，具有重要意义。

“我们加速困难企业重整，统筹协调解决企业破产处置中的相关问题。畅通法院与政府之间的沟通渠道，积极快速妥善处理。”李智伟介绍，2020年2月17日，该院裁定立案受理了汉瑞公司破产重整一案。依法指定管理人，依法支持、保障管理人履行职责，积极履行对破产管理人的监督、指导职责。安排办案法官与有关部门负责



今年4月18日，湖南汉瑞新材料科技有限公司债权分配会在古丈县人民法院召开。李智伟任审判长组成的合议庭、管理人和部分债权人代表参加会议。

长期驻守在汉瑞公司，及时沟通处理本案办理过程中的重点问题。研判了解企业的相关情况，多次召开债权人会议，现场把脉，找准本案审理过程中的要点、难点、痛点。坚持问题导向，“一问一策”稳妥推进案件审理。

启动府院协调机制 合理解决重整难题

与此同时，县法院积极与县委、县政府和上级法院沟通汇报，探索建立府院协调机制。其中，与县政府出台了《关

于建立企业破产处置府院协调机制的通知》，由县委常委、常务副县长为总召集人，统筹解决企业在破产重整过程中的风险防范、资产处置等问题。根据协调机制的制度安排，县委、县政府和县法院专门成立了湖南汉瑞破产协调领导小组，县委、县政府主要领导多次组织协调会议，协调处理该案件办理过程中可能产生的涉及社会稳定、环保安全、安全生产、法律适用方面的问题，并带队到上级党委政府和上级法院汇报，寻求政策支持与法律指

导。县政府出面协调并借调资金给汉瑞公司，专门用于发放农民工工资和废水处理等问题。

省、州两级法院及古丈县委、县政府认为，企业破产重整的目的是在保护债权人利益的前提下，盘活企业维持企业的营运价值，使之更好的为地方经济发展作出贡献，因此在企业破产重整过程中，除要考虑债务清偿比例外，还要考虑到后续经营计划的科学性和可操作性，引入真正有实力的重整投资人。

引入实力投资人 实现企业新生目标

“受理此案的古丈县院在湘西中院指导下，1个月内快速审结了18件破产债权确认案件。最终，汉瑞公司破产重整案在政府支持下成功引进了北京友立公司。”湘西州中院民事审判第二庭庭长吴代双说。

结合省、州两级法院的意见以及本案的实际，通过优中选优依法引进了具有矿业生产力的北京友立公司参与汉瑞公司重整。县法院依法裁定批准了《湖南汉瑞新材料科技有限公司的重整计划草案》，并依法终结了汉瑞公司的重整程序。

重整草案批准后，汉瑞公司及及时向债权人偿付资金6000

万元，债权人利益得到了最大化保障。

2022年7月，重整投资人北京友立公司进驻汉瑞公司，结合公司实际情况对矿山的开采及原有生产设备的改造做了详细全面的规划。

2023年4月18日，管理人按照重整协议向债权人支付欠款，重整投资人已按照重整协议完全履行了义务，管理人履行监管义务的期限届满，汉瑞公司重整所有事项已全部完成。

目前，汉瑞公司已经完成采矿用地的土地征收。矿山基建工程即将完工，原有冶炼厂老旧设备升级改造工程的主体设备已经安装完成，9月25日开始点火调试验收，计划10月中下旬正式投料试产。预计正式投产后能够实现年产3850吨五氧化二钒的生产目标，预计1期达产后年销售额可达12亿元，可实现每年为政府上缴税收1亿元，为周边地区提供200余个就业岗位。

“下一步，我院将继续加大监管力度，指导、帮助企业做好复工复产方案。积极向县委、县政府汇报，协调县、镇有关部门给予汉瑞公司更多支持，持续优化法治化营商环境，为县域经济的高质量发展提供司法服务和保障。”李智伟的话语掷地有声。